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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                       X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 20 DICEMBRE 2016 N. 51 

 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

  CONSIGLIERI SEGRETARI   BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

INDI                       CONSIGLIERE SEGRETARIO BORIS RAPA 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 11,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 
49 del 6 dicembre 2016, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del Regolamento interno. 

Il Presidente, dopo aver dato lettura delle comunicazioni, come deciso dalla Conferenza dei Presidenti dei 
Gruppi, passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 29 ad iniziativa del Consigliere Giacinti, 
concernente: “Modifica della deliberazione n. 40 del 22 novembre 2016 – Linee guida per la 
programmazione della rete scolastica del sistema educativo marchigiano per il triennio 
2017/2020. Decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112, articolo 138”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Urbinati e alla relatrice di minoranza Consigliera Marcozzi. 
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Intervengono il Consigliere Carloni, l’Assessore Bravi e il Consigliere Zura Puntaroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazione di voto ai 
Consiglieri Maggi e Urbinati, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 29. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 311  ad iniziativa del Consigliere Maggi, concernente: “Finanziamento 
festival Adriatico Mediterraneo”.  

Risponde l’Assessore Pieroni. 

Replica l’interrogante Consigliere Maggi. 

• INTERROGAZIONE N. 289  ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Aggiornamento sulla 
situazione delle concessioni demaniali e della direttiva Bolkestein”;  

• INTERROGAZIONE N. 329  ad iniziativa della Consigliera Marcozzi, concernente: “Direttiva 
Bolkestein sulle concessioni balneari”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 109 del R.I.) 

Risponde l’Assessore Pieroni. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Rapa (si dichiara soddisfatto della risposta) e Marcozzi.  

• INTERROGAZIONE N. 212 ad iniziativa dei Consiglieri Zaffiri, Zura Puntaroni e Malaigia, 
concernente: “Ospedale Salesi di Ancona”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliere Zaffiri. 

• INTERROGAZIONE N. 250 ad iniziativa del Consigliere Bisonni, concernente: “Week Surgery del 
Presidio Ospedaliero di San Severino Marche”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliere Bisonni. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 98 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Assestamento del 
bilancio di previsione 2016/2018”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Giacinti e alla relatrice di minoranza Consigliera Marcozzi. 

Intervengono i Consiglieri Maggi, Zaffiri, l’Assessore Pieroni, i Consiglieri Fabbri, Busilacchi, Celani e  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

l’Assessore Cesetti. 

Il Presidente sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 14,00 

La seduta riprende alle ore 15,00 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta e fa osservare all’Aula un minuto di silenzio per commemorare le 
vittime dell’attentato terroristico di Berlino. 

(L’Assemblea legislativa osserva un minuto di silenzio) 

Conclusa la discussione generale della proposta di legge n. 98, il Presidente passa all'esame e alla 
votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 3  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 bis (articolo aggiuntivo) 

Discussione: Ass. Pieroni. 

Emendamento n. 6 bis/1. Ritirato. 

Emendamento n. 6 bis/2. Ritirato. 

Emendamento n. 6 bis/3. Ritirato. 

Emendamento n. 6 bis/4. Ritirato. 

Emendamento n. 6 bis/5. 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n.  6 bis/6. Ritirato. 

ARTICOLO 7  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 bis (articolo aggiuntivo)  

Discussione: Malaigia, Biancani, Giacinti, Ass. Pieroni. 

Emendamento n. 7 bis/1. Ritirato. 

Emendamento n. 7 bis/2. Ritirato. 

Emendamento n. 7 bis/3. Ritirato. 
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Emendamento n. 7 bis/4. Inammissibile. 

ARTICOLO 8  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 bis (articolo aggiuntivo) 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento  n. 10 bis/1. 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 bis/1 (articolo aggiuntivo) 

Inammissibile. 

ARTICOLO 12  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 13  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14  

Esame dell’emendamento all’articolo 14 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento n. 14/1. 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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Articolo 14, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 15  

Esame dell’emendamento all’articolo 15 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento n. 15/1. 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Articolo 15, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 16  

Esame degli emendamenti all’articolo 16 

Discussione: Giacinti. 

Sub emendamento n. 16/1/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 16/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Articolo 16, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 17 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei componenti. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la 
parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Marcozzi, Zaffiri e all’Assessore Cesetti, pone in 
votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione 
finale della proposta di legge n. 98, emendata. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 69 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Istituzione di un 
nuovo Comune mediante fusione dei Comuni di Pievebovigliana e Fiordimonte, ai sensi 
dell’articolo 2, comma 1, lettera a), della legge regionale 16 gennaio 1995, n. 10 – Norme sul 
riordinamento territoriale dei Comuni e delle Province nella regione Marche”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Giacinti e al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono il Consigliere Giancarli e l’Assessore Cesetti.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 7 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei componenti. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per la 
dichiarazione di voto al Consigliere Maggi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 69. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 28 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
“Piano energetico ambientale regionale (PEAR 2020). Decreto legislativo 3 marzo 2011, n. 28. 
Decreto del Ministero dello Sviluppo economico 15 marzo 2012”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Biancani e al relatore di minoranza Consigliere Giorgini. 

(PRESIEDE LA  VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

Intervengono i Consiglieri Fabbri, Giancarli, Biancani, Giorgini, Bisonni, Zura Puntaroni, Bisonni (per 
fatto personale), 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Boris Rapa) 

l’Assessore Sciapichetti. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione gli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI  

Discussione: Bisonni, Ass. Cesetti, Biancani, Ass. Sciapichetti. 

Emendamento n. 1.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 2. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 3.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 4.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 5/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 5, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Sub emendamento n. 6/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 6, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Sub emendamento n. 7/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 7, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 8.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 9.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 
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Emendamento n. 10.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 11.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 12.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 13/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 13, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 14. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 15. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 16. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 17.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 18.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 19.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 20/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 
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Emendamento n. 20.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 21/1. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 21, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 22.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 23.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 24.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 25.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 26.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 27.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 28.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 29.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 30.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 
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Emendamento n. 31. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 32.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 33.  

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 34/1. 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 34, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva.  

Emendamento n. 35. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 36. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 37. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 38. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 39. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 40. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 41. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 



 
 

 

 
 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 2016 N. 51 
    
 

pag. 13 

Emendamento n. 42. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento n. 43/1. 

Votazione: L’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 43. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva.  

Sub emendamento n. 44/1. 

Votazione: L’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 44. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva.  

Emendamento n. 45. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 46. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 46 bis. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento n. 47. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento n. 48. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 
dichiarazioni di voto ai Consiglieri Celani, Giorgini, Bisonni e Zaffiri, pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della 
proposta di atto amministrativo n. 28, emendata. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,25. 

 

    IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Boris Rapa 

 

 

Mirco Carloni 


